

ЭНГАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 230 (3981)

СРЕДА, 18 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

ВСЕ МЫ знаем, что без копейки не бывает рубля, из минут складываются часы, из граммов — килограммы. Но всегда ли мы помним об этом, о необходимости рачительно расходовать сырье и материалы, беречь рабочее время?

Станочник простоял минуту. Как будто пустяк. А вот потеря 60 секунд в масштабе страны оборачивается убытком в 50 миллионов рублей. Интересно, какой эффект может получить государство за счет снижения материальных затрат только на один процент? Триста миллиардов рублей. Вот что означают на языке экономии слова «резервы» и «бережливость».

Подсчитано, что за счет экономии лишь одного процента электроэнергии можно сберечь свыше двух миллионов тонн высококалорийного каменного угля. Промышленность Ангарска потребляет большое количество электроэнергии. А ведь она идет в дело? Как мы ее бережно расходует? На всех ли предприятиях развернулась борьба за экономию тепла и электроэнергии? По итогам третьего квартала только нефтехимкомбинат в целом — наиболее энергоемкое в городе предприятие — сэкономил 2 тысячи квтч электроэнергии и 2830г/кал тепла. Коллектив энергетиков ТЭЦ-9 за девять месяцев нынешнего года сэкономил на собственные нужды электроэнергии 2 миллиона 400 тысяч квтч, в основном за счет снижения удельного расхода топлива. По сравнению с третьим кварталом прошлого года, расход удельного топлива на станции в этот же период нынешнего года снизился на 21,8 г/квтч электроэнергии и 1,7 кг/кал тепла. Всего за квартал сэкономлено 2 тысячи 208 тонн условного топлива. К сожалению, такая упорная и кропотливая борьба за каждый грамм и киловатт-час электроэнергии развернулась не на всех предприятиях города.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА ХОЗЯЙСКАЯ

Мы хорошо помним один из основных ленинских заветов: «Без сознательной трудовой дисциплины и бережливости нет социализма». Именно поэтому в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда партии важное значение занимает борьба за повышение ответственности, дисциплины труда, за всемерное использование резервов производства.

Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», передовые предприятия страны развернули общественный смотр по выявлению резервов производства. В числе их и коллектив Ангарского нефтехимического комбината, где вот уже полгода идет поход бережливых. Только в третьем квартале в целом на комбинате подано 1084 предложения с экономическим эффектом — 2240 тысяч рублей. Внедрено 400 предложений. Лучшими в ходе смотра признаны коллективы азотнотукового завода и ремонтно-механического цеха, РСУ-1 и цеха автоматизации.

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, одобряя эту замечательную инициативу передовых предприятий, объявил в честь XXIV съезда партии с ноября нынешнего года по июль будущего Всесоюзный общественный смотр использования резервов производства и усиления режима экономии.

Цель его — изо дня в день настойчиво добиваться повышения производительности труда. Главное направление Всесоюзного общественного смотра — всемерное сокращение непроизводительных расходов и потерь материалов, сырья, топлива, электроэнергии, сельскохозяйственной продукции, упорядочение учета, хранения и использования материальных ценностей. Задачи поставлены четкие, конкретные и ясные.

В походе за рациональное использование материальных ресурсов нет мелочей. Очевидно в наших силах добиться, чтобы каждый рабочий, мастер, инженер постоянно выявлял резервы производства. Формы привлечения трудящихся к этому важному делу различные — открытие лицевых счетов экономии, участие в работе комплексных бригад и общественных бюро экономического анализа, внедрение опыта передовиков, создание более совершенной технологии. Трудно переоценить роль рационализаторов и изобретателей, они также должны сказать свое веское слово.

XXIV съезду КПСС — наши труд!

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ завод. Здесь в многочисленных цехах выполняются самые разнообразные заказы для нефтехимического комбината предприятий города и области. Коллектив ремонтников из года в год уверенно идет в авангарде передовиков. Все это достигнуто за счет широкого применения научной организации труда, крепкой трудовой дисциплины, экономии рабочего времени, вы-

сокой культуры производства. На заводе работает много специалистов высокого класса, которые отдали любимому делу уже многие годы своей жизни. Их имена хорошо известны, это коммунист токарь Виктор Романович Гуменный, коммунист сварщик Николай Григорьевич Рынуто за счет широкого применения научной организации труда, Александрович Убугун, токарь Владимир Алексеевич Горшков и

ЛЮДИ ОДНОГО ЗАВОДА

многие другие. Воспитанные на лучших рабочих традициях, они требовательны к себе и своим товарищам. На их счету немало ценных рационализаторских предложений. На их трудовых календарях — 1971 и 1972 годы, они давно выполнили свою пятилетку, трудятся в счет будущей.

На снимке: лучший токарь второго механического цеха Владимир Алексеевич Горшков, депутат городского Совета депутатов трудящихся. На его рабочем счету немало славных дел, подтверждение этому — многочисленные Почетные грамоты, медаль «За доблестный труд», портрет на аллее лучших людей завода. Горшков еще в прошлом году выполнил свою личную пятилетку, работает в счет 1972 года.

Текст и фото И. АМОСОВА.



ОПОРЫ НАД ТАЙГОЙ

Ажурными опорами перебросилась через Ангару возле Суховской линия электропередач ЛЭП-110 Ангарск — Усть-Орда. Эту ЛЭП протяженностью семьдесят километров смонтировали и ввели в эксплуатацию бригады монтажников Виктора Калашникова и Виктора Семенова из механизированной колонны № 30. Подстанция в центре Усть-Орянского национального округа включена в энергетическое кольцо Иркутскэнерго. От этой подстанции электроток пойдет в самые отдаленные села и улусы округа.

Последний год пятлетки выдался особо напряженным для мехколонны № 30. Кроме этой линии, они ввели в строй линию ЛЭП-110 Ангарск — Большая Елань с подстанцией, протяженность 44 километра.

В канун праздника поставлен под промышленную нагрузку УПК-500, пункт продольной комплектации в Тьрети, позволяющий значительно увеличить производительность линии электропередач Братск — Иркутск.

Сейчас электромонтажники участка ведут новые линии в металлических опорах вдоль транссибирской магистрали.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ НАКАНУНЕ

Полным ходом идет подготовка к комплексному опробованию оборудования на пусковом объекте года — установке олеофильных спиртов, где будут получать сырье для поверхностно-активных веществ, крайне необходимых в текстильной и резиботехнической промышленности. С их любовью значительно увеличивается прочность и долговечность резины и других материалов. Пришла обкатка компрессора и насосов в единично-хозяйственном отделении, а продуктовой насосной. Сейчас заканчивается обкатка вентиляционного оборудования. Бригада монтажников из МСУ-42 Владимир Яковлев закончила ревизию оборудования по всей установке.

Рабочая комиссия дала свои замечания по установке Стронтели СМУ-2, киповцы, электромонтажники МСУ-76 устраняют недостатки и замечания службы. Хозяева цеха наносят последние штрихи — готовят техдокументацию, делают заявки на реагенты. К концу ноября будет проведена обкатка оборудования на воде в начале декабря — на сырье. В предельно строгих обязательствах завода подкусокания одним из пунктов записано — получить первый продукт не опираясь на опыт промышленной установки. Спиртало же дню открытия съезда. Эксплуатационники уже сейчас принимают все меры, чтобы сократить время освоения установки.

ЧТО ЧЕЛОВЕКУ НАДО

—1—
В АНГАРСКЕ я давно, и все, что делалось в нем с самого начала, прошло на моих глазах. Растут кварталы, ломается временное жилье — бараки, с которых когда-то начинался город. Скоро, наверное, останется последний, который, по моему, надо оставить как музейную редкость.

И станции, на которых я работал, — ТЭЦ-1 и ТЭЦ-9 — тоже строили мы сами. С пятидесят седьмого года был обмуровщиком на ТЭЦ-1, а с момента открытия ТЭЦ-9 — здесь такелажником в химцехе.

Наша станция — современное предприятие в городе, есть здесь на что поглядеть и поучиться. Высокая культура производства, чистота. И дело мы большое делаем. Есть предприятия, где то, что делают сегодня, можно отложить на завтра. А у нас нельзя. Попробуй не дай в город воды, пару, да еще в зимний период, — все замерзало. Мы же бесперебойно обеспечиваем теплом новые производящие на нефтеперерабатывающем заводе и новые микрорайоны в городе. Показатели станции за 9 месяцев хорошие. За третий квартал — тоже, сэкономили много электроэнергии, повысили выработку. И коллектив станции хороший.

Сейчас же мне хочется сказать о другом — о текучести. Весьма лет подряд меня избирали в цехком — то председателем, то заместителем. В этом году я являюсь членом общественного отдела кадров на станции, так что с вопросами увольнения и ухода со станции приходится сталкиваться часто.

Смотришь, разговариваешь с людьми, выясняешь, почему уходит тот или иной со станции, и думаешь, что же человеку надо? Я не о тех, кто уволен за нарушение трудовой и производственной дисциплины. Их на станции в этом году 11 человек уволено. А всего за этот год ушло 240 человек, из них по собственному желанию — 172 человека. А набрали вновь только 180 человек.

Теперь посмотрите, во что это обходится. Каждый, кто увольняется, последний месяц работает вполсилы. А тот, кто приходит заново, некоторое время освещается на новом месте. Новичков надо учить. На каждого ученика в месяц приходится тратить рублей 10—15, учат их полгода — вот и посчитайте, во сколько это станет станции. И отбача от них не сразу получается. Пока они войдут в круг своих обязанностей, приобретут опыт и споровку — сколько времени уйдет. Основная тяжесть ложится на плечи других.

Отчего же люди уходят? Причин много, у каждого свои. На

заседаниях общественного отдела кадров мы разбираемся с каждым из них, стараемся устроить то, что в наших силах. Как-то уговорили двоих остаться. Один обиделся: не дали ему в цехе разряд, который он заслуживал, у другого тоже подобная история.

В связи с этим мне хочется остановиться на одной из причин, вызывающих неудовлетворенность работой в цехе, особенно среди ремонтников. Для каждого цеха по станции планируется средний разряд, у нас он составляет 3,5. Это значит, что должно быть определенное количество ремонтников со 2, 3, 4 и 5-м разрядами. А если парень пришел после 10 классов, работает у нас год старательно, с рабочей сметкой, через год он заслуживает 2-го разряда, а еще через год — 3-го. Потом свободно выполняет работу по четвертому. Тут бы ему повысить разряд, в начальнике цеха: «Не могу. Нет объемов работы, и так перерасход». Глядишь, парень и заявление несет об уходе — каждый хочет расти. Это я к тому, что порой начальнику цеха надо смотреть шире интересов только своего производства, смелее предлагать перейти в цех, где действительно требуются люди более высокой квалификации.

—2—
Ч АСТО люди уходят просто так: говорят, мол, там лучше. Вроде бы, и парень неплохой, умеет работать и показал себя с хорошей стороны, а вот уходит на ТЭЦ-10 или в другое место. И не всегда тут материальные условия сказываются.

У нас на станции два года назад получили сразу около ста квартир, в этом году — тридцать. С переходом на новые условия хозяйствования повысились материальные стимулы за счет фондов поощрения, где учитывается и стаж работы, и качество, и отношение к труду. Только за прошлый год я узнал в плановом отделе, на «тринадцатую зарплату» было выплачено 110 тысяч рублей. Из них половина — рабочим. Да еще на разовые премии, по итогам сопереживания, за особые задания — 145 тысячи, половина — рабочим. Все это солидный привесок к заработной плате, кто умеет и хочет работать на одном месте. Ищут молодые ребята на стороне, где лучше, а что они под этим понимают?

Вот у нас работает слесарем в турбинном цехе — семнадцатилетний в энергетической системе — Александр Александрович Кудрявцев, ударник коммунистического труда, шестой разряда у него. Всеми уважаемый человек. Его жена работает у нас же на станции в энергоцехе. Сын Виктор пришел после школы учени-

ком, сейчас слесарь 2-го разряда. Другой сын — Николай — тоже электрослесарь, ушел с нашей станции в армию служить. Все Кудрявцевы — хорошие работники, у них, как говорится, на станции глубокие корни, авторитет, уважение — им незачем искать на стороне, где лучше. Или вот мастер цеха С. А. Гладников, с самого начала на станции, его жена В. Д. Гладникова — электромонтер в лаборатории. Второй раз подряд ее избирают депутатом областного Совета. Старший машинист котельного цеха Верхогуров Владимир Петрович. Мастер котельного цеха Павел Крестовников, который начинал рядовым слесарем. Закончил техникум, потом институт — вырос парнем.

Таких людей на станции много, и все они не просто хорошо работают, они делают свое дело с теплом, с призыванием, оно тоже есть у энергетиков. И самое главное — станция для них не просто работа, а родной дом, коллектив, с которым их связывает многое. Это тоже очень много значит — родной коллектив. Я человек уже в годах — мне пятьдесят лет, и за свою жизнь я понял, что такое коллектив, в котором тебя ценят и уважают. Может, этого как раз и не хватает. Чувства родного коллектива, тем, кто переходит с места на место, уезжает на запад, ищет, где лучше. Особенно это касается молодежи.

Конечно, и у нас на станции не все гладко, многое предстоит устранивать и совершенствовать. По-прежнему отсутствует «малая» механизация, которая должна помогать нам в маленьких, но трудоемких объемах ремонтных работ. Нет еще и приспособлений, облегчающих условия труда вспомогательному персоналу.

Мне, как председателю цехкома, приходится подписывать большие листы. Самые распространенные заболевания среди молодежи — простудные, радикулит и другие. Тут уж не обходится без влияния молы, когда несудь сплосшь корогкие ватики, одежду и прочее. Не устранены и на производстве условия для простуды. Но думается, что это все поправимо, и устранять это надо самим — искать резервы повышения производительности труда, беречь энергию и трудозатраты, улучшать условия, повышать надежность и коэффициент использования оборудования. Надо быть козником на своем производстве, и тогда вопрос — уходить или нет из своего коллектива — будет для тебя не так прост.

А. СКУРАТОВ,
такелажник химцеха ТЭЦ-9,
ударник коммунистического труда.

ЗАЧЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

2 ОКТЯБРЯ Всесоюзным Ленинским уроком закончился первый этап ленинского зачета. Во всех комсомольских организациях он продолжается, идет следующий его этап — этап зачета в первичных комсомольских организациях города.

О том, как он идет, в горкоме ВЛКСМ рассказали секретари комсомольских организаций керамического завода и завода КВОНТ.

Из 150 комсомольцев на керамическом заводе 128 стали участниками зачета. 42 из них призваны различные формы работы, свои звание ударников коммунистического труда. 35 борются за звание. А что из себя представляют социалистические славя советского народа, участника зачета? тие в смотре спортивной и общерно-массовой работы, подготовка к сдаче экзамена по физической и военно-технической подготовке. Зачет в этих организациях не стал важной формой соревнования работы с различными категориями молодежи.

Комитет комсомола не использует заглянутой агитации для успешной организации зачета, вовлечения в него всех комсомольцев и молодежи. А на заводе КВОНТ для проведения ленинского урока не составлены тематические планы. Нет пропагандистской активности молодежи.

В комсомольских группах завода КВОНТ не было ни одного собрания, на которых бы обсуждались социалистические обязательства комсомольцев.

Комитетами комсомола этих заводов, как было отмечено бюро горкома ВЛКСМ, слабо используются различные формы работы, направленные на воспитание коммунистического труда. А что из себя представляют социалистические славя советского народа, участника зачета? тие в смотре спортивной и общерно-массовой работы, подготовка к сдаче экзамена по физической и военно-технической подготовке. Зачет в этих организациях не стал важной формой соревнования работы с различными категориями молодежи.

Бюро городского комитета ВЛКСМ обратило внимание комитетов комсомола обоих заводов на усиление работы по повышению общественно-политической активности молодежи.

БЫТЬ ЛИ ОТРЯДУ ОПЕРАТИВНЫМ?

ЭТО ПИСЬМО мы пишем от имени всех членов комсомольского оперативного отряда. Дело в том, что нам руководством АНХК было выделено подвальное помещение под штаб оперативного отряда. Было это три года назад. До этого мы шесть лет обивали безуспешно пороги кабинетов различных руководителей. И, наконец, с великим трудом мы выехали в подвал дома № 7 «б» в 106-м квартале. Нашим глазам предстала неприглядная картина заброшенного подвала, вход в который был из подъезда жилого дома. Все нужно было делать заново. Мы решили вместо одного окна сделать приличный вход с улицы. Настелили полы, сделали двери, побелили и покрасили помещение, оформили его наглядной агитацией.

Помещение очень понравилось начальнику ЖЭКа-5 М. В. Аксаментовой. Она сначала решила совместно с нами проводить лекции и беседы для жильцов, использовать его как красный уголок. Но когда в помещении устроились всевозможные собрания, мы напомнили в ЖЭКе, что здесь все-таки оперативный комсомольский штаб. В ответ на это Аксаментова приказала выломать наши замки и вставить новые. Мы вынуждены были поставить в известность комитет комсомола нефтехимического комбината. Но комитет комсомола тогда почему-то не очень интересовался работой оперативного комсомольского штаба, нуждами оперативного отряда.

Шло время. В отряде сменилось руководство, сменились и оперативники. Видя безразличие и попустительство со стороны комитета ВЛКСМ нефтехимического комбината к своему отряду, Аксаментова взялась за выселение ОКО. Обманным путем она взяла ключи у начальника штаба ОКО, якобы для ремонта помещения, и больше туда никого не пустила, а в помещении устроила слесарную мастерскую ЖЭКа-5.

Почему? На каком основании? Мы прекрасно понимаем, что юридически помещение принадлежит ЖКУ АНХК. Но посмотрим с точки морали. Ведь когда помещение было залушено, то никто не хотел в нем работать! Комсомольцы не только сделали помещение, но и заплатили за него дорогой ценой — трое оперативников во время оборудования штаба были тяжело ранены преступниками.

Своей работой, всем своим существованием оперативные отряды зарекомендовали себя как надежные помощники органов милиции в деле охраны общественного порядка. Но и сегодня перед нами снова стоит та же проблема — где расположится отряд. И сегодня мы обиваем пороги многих кабинетов. Поставили в известность и начальника городского отдела внутренних дел т. Луценко.

По этому поводу хочется спросить — неужели у нас в городе не введен полный общественный порядок? И нужны ли городу оперативные комсомольские отряды? Безусловно, да. Мы хотим работать, очищать наш прекрасный город от чуждых нашему обществу правонарушителей, но получается, что условий для такой работы нет.

В это время в бывшем помещении ОКО стоят три слесарных верстака и груда труб, хотя рядом в доме № 10 квартала 106 есть помещение, в котором вполне разместилась бы мастерская. Нужно только ее оборудовать. А об оперативном отряде здесь напоминает вывеска, сиротливо висающая на одном гвозде.

По поручению членов городского штаба оперативных отрядов:
В. ЛУКАШЕНКО, начальник штаба,
В. СКОК, заместитель начальника штаба.

ЛЮДИ ОДНОГО ЗАВОДА

Слесарь-сборщик первого механического цеха РМЗ Владимир Владимирович Попов — один из тех русских умельцев, которые своим талантом и знаниями не уступают опытным инженерам. За пятнадцать лет работы в цехе Владимир Владимирович внес более тридцати ценных предложений. Многие из них внедрены в производство с значительным экономическим эффектом. Он достойно встречает день открытия XXIV съезда КПСС. Его ежедневная норма выработки 130—150 процентов. Качество всегда отличное. Портрет В. В. Попова украшает Доску почета лучших рационализаторов завода.

На снимке: В. В. Попов (слева) и начальник участка Н. А. Бырзаков.

Фото И. АМОСОВА.



ТРАДИЦИОННОЕ ПЕРВЕНСТВО

Четыре года существует школа бокса при спортклубе «Ангара», в секции — 15 лет. За это время из спортклуба вышло много отличных боксеров, имена которых известны далеко за пределами области.

Десять лет руководит секцией мастер спорта Анатолий Каравая. Его воспитанник Владимир Чебуркин, Александр Каравая, Геннадий Иващенко и другие носят звание мастера спорта.

Сейчас А. Каравая со своим коллегам Виктором Бердуги и Анатолием Гуткиным большое внимание уделяют детскому и юношескому боксу. В секции СК «Ангара» занимаются около 300 мальчишек различного возраста, которые тренируются на стадионе под руководством опытного мастера бокса. В ДЮСШ стало традицией в конце года проводить открытое первенство детско-юношеской спортивной школы «Ангара», на него приглашаются гости из других городов и клубов. Эти соревнования являются проверкой работы тренерского коллектива и выявляют в большой спортивной разряд.

Не изменилась традиция и в этом году. 230 спортсменов приняли участие в поединках на ринге. В гости к нефтехникам приехали их сверстники из Иркутска и Усолья, активно вклю-

чились в борьбу боксеры СК «Сибиряк», СК «Ермак» и ГПУ-4.

Все поединки проходили остро и напряженно, поскольку грани между новичками и старожилыми ринга были стерты стремлением команд попасть в финал. После двухдневной борьбы выявились 44 финалиста по младшей группе и 28 по старшей. В 36 поединках выявились чемпионы ДЮСШ СК «Ангара». Уверенно выступили в финале хозяева ринга, они выиграли 22 первых места.

Хорошо проявил это первенство шестнадцатилетний Петья Бабков (тренер Виктор Бердуга), который в этом году завоевал звание чемпиона области среди школьников. Он выиграл три боя и стал чемпионом спортклуба.

Интересным был поединок между техничными боксерами Изюльями («Ангара») и физически сильными усольчанином Пахтусовым. В этом бою Изюльи продемонстрировал богатую технику и победил. И еще в одном поединке было показано, как грубая физическая сила отступила перед выской техникой. Леия Хабалов в первом раунде пропустил несколько сильных ударов Федя Хвощука из СК



«Сибиряк», и казалось, что исход встречи предсрещен. Но Леонид во втором раунде ударами взломал противника, а в третьем легко добился победы по очкам.

Среди чемпионов много способных спортсменов, которых ждет большое будущее, — это Шага Бардаханов, Юра Доинкин, Голя Осипов, Борис Чирков, Миша Иванов, Юра Озарчук. Стоит отметить, что среди гостей сильнейшими были Иркутские, которых тренирует мастер спорта Валерий Нахмуев и Виктор Донов. Их воспитанники завоевали семь первых и четыре вторых места.

Соревнования показали, что мастерство спортсменов СК «Ангара» которые неоднократно выигрывали областные соревнования, становилась призами ДСО «Труда», Воспитанники «Ангара» Виктор Пинеши, Александр Негодов, Александр Викторов стали призерами РСФСР. Это несомненно большой успех тренеров, которые сейчас готовят команду к спартакиаде народов России.

М. СОЛЯНИК, вештатный корреспондент.

ДВА КАЧЕСТВА КОМАНДЫ



«Ермак» (Ангара) — «Вымпел» (Междуреченск). 13 ноября — 6:2 (1:0, 3:1, 2:1); 14 ноября — 1:3 (0:0, 1:2, 0:1).

«Ермак»: Пудовкин, Дубровин — Ваганов, Самофеев — Колосов — Казанцев, Юдин — Кувшинков, Серебрянников — Бабаев — Калашников, Жилинский (подменный), Пулин — Мухленов — Белая.

«Вымпел»: Еловиков, Семенов — Дижань, Скоморохов — Баянов — Просеков, Кондрашов — Гусев, Чернов — Болотин — Яшков, Корзов — Булло.

Судьи: Виталий Шелчков, судья Всесоюзной категории (город Москва), Геннадий Потанов, судья республиканской категории (город Прокопьевск).

Шайбы заброшены: у «Ермака» 13 ноября — Мухленов (16, 35), Самофеев (21, 49), Белан (23), Серебрянников (54); 14 ноября — Самофеев (29); у «Вымпела» 13 ноября — Корзов (36), Скоморохов (46); 14 ноября — Скоморохов (34), Гусев (36), Просеков (42).

Результаты игр говорят сами за себя. Если в первой встрече «Ермак» напомнил свою былую боевую форму, то во второй показал полную беспомощность, что, кстати, бывало с командой и раньше.

К этому следует добавить, что команда «Вымпел» — дебютант класса «А». Она победитель розыгрыша первенства среди мастеров класса «Б» 1969—1970 года в восточной зоне.

К сведению любителей хоккея сообщаем, что старшим тренером команды «Ермак» утвержден ветеран ангарского хоккея Юрий Белая.

И. ИВАНОВ.



МАТЧ ГОРОДОВ

В шахматном клубе ДСШ гороно состоялся матч между юными шахматистами Усолья и Ангарска. С каждой стороны в соревновании вступили 10 юношей и две девушки. Юные ангарчане добились победы с

разгромным счетом 11:1. В активе усольчан лишь две ничьи.

В этом и следующем месяцах состоятся матчи с юными шахматистами Иркутска, Улан-Удэ и Нижнеудинска.

С ОТРЫВОМ В ПОЛ-ОЧКА

В полуфинале 18-го чемпионата Ангарска по шахматам после десятого тура сложилась чрезвычайно острая обстановка. С. Алексеев в партии со Смирновым быстро добился материального перевеса. В партии А. Попов — В. Казанов больше выиграл фигуру за три пешки, но в решающий момент, отказавшись от жертвы ладьи, которая принесла им победу, проиграл.

В других партиях Г. Гибов выиграл у А. Нечая. М. Животовский победил В. Тимофеева. Партии П. Макаров — М. Хантаков, Дуль — Полонский закончились вничью.

Перед тремя последними турами положение лидеров

выглядит так: С. Алексеев (ДСШ) — 6,5 очков, Ян Полонский (ДСШ) — 6,0, Г. Бабков («Ангара») — 5,5, М. Хантаков (ДСШ) — по 5,5 очков. Но стоит кому-нибудь из них «суступить» на финише, как немедленно его догонит, ибо «председателей» шесть — это В. Погребняк («Труда»), Ю. Смирнов («Ангара»), А. Нечай («Буревестник»), М. Животовский (ДСШ), П. Макаров («Буревестник»), В. Дуль («Ангара»).

Сегодня в 18:30 состоится одиннадцатый тур. В другом полуфинале, проходящем в СК «Сибиряк», лидируют Л. Зосин и Ю. Быков. Положение остальных участников из-за большого числа пропущенных партий определить трудно.

З. ХАНТАКОВ, главный судья соревнований.

ЧЕМПИОНЫ В СТОРОНЕ

ПЛАВАНИЕ

В бассейне Усолья-Сибирского проходили соревнования по коротким видам плавания. В состязаниях приняли участие пловцы Иркутска и Усолья. Впервые за все время существования этого молодого вида спорта не выступила команда Ангарска. А ведь на протяжении пяти лет ангарчане были чемпионами области. Первые мастера спорта и кандидаты в мастера по плаванию появились в Ангарске. Почему же чемпионы остались в стороне на этот раз? Все дело в том, что спортивно-технический клуб ДОСААФ строительства не может найти средства для аренды бассейна, поэтому кандидаты в мастера спорта В. Шевцов и Андрейков вынуждены тренироваться в судью, а не плыть. Такая же участь ждет А. Миллер. А что же делать той перспективной молодежи, которая на зо-

нальных соревнованиях Сибиря и Дальнего Востока в Томске в составе А. Семельчука, Н. И. Корзуна, Л. Ежова, заняла второе место, выполнив нормативы 1-го разряда взрослых? Примерно такая же картина и в спортивно-техническом клубе нефтехимического клуба, где вопрос об аренде бассейна решается еще не с тех пор. А ведь оба спортивных клуба являются резервом сборной Иркутской области. Успехи были достигнуты большими усилиями тренера общественного, исторически не давали покоя руководителям. А теперь тренеры, видимо, устали «бегать и пробивать». Да, тренер — общественник не должен заниматься административными вопросами, а направлять свою энергию на учебно-тренировочный процесс. Руководители спортивно-технических клубов, комитетов ДОСААФ — вот кто в

первую очередь должен выработать о спорте. Комитеты ВЛКСМ, ДСО и ДОСААФ уделяют огромное внимание молодежи и допризывникам в деле военно-патриотического воспитания. Но за 2 месяца не подготовив высококлассных спортсменов — подполковник на это нужны годы. Еще в 1968 году химик Усолья-Сибирского начал свои полготовки. И вот в итоге прошедших соревнований команда Усолья-Сибирского заняла первое место. Вернулись ли добрые старые времена, когда спортсмены-подводники Ангарска займут достойное место в соревнованиях? На этот вопрос должны ответить руководители клубов, где культировался подводный спорт. А. ГОРДИНЬКИН, судья республиканской категории.

НА ПУТИ В ЯПОНИЮ БОРЬБА

Леониду Антропову, учащемуся Ангарского политехникума, нет еще и 18 лет, а он уже дважды призер первенства СССР по классической борьбе. Выступая в мае этого года на первенстве СССР, он занял третье место среди юношей, а недавно перешел призером из Гомеля где занял второе место в весовой категории до 56 кг. Тренером воспитанника тренера Г. Беляева (СК «Ермак»), Леонид Антропов включен в состав сборной СССР для подготовки к участию в первенстве мира по классической борьбе, которое состоится в мае 1971 года в Японии.

Всего 4 года назад пришел он в спортивный клуб «Ермак» новичком. Много сил и знаний пришлось тре-

неру Г. Беляеву передать Леониду, да и сам Антропов поучился на себе в секции борцов не лишним. Напряженные тренировки, любовь к спорту помогли Леониду встать в ряды сильнейших спортсменов Ангарска. Воспитанник спортклуба «Ермак» умело советует спорт с учебой. Преподаватели техникума, особенно руководители химико-технологического отделения Л. А. Сабанова, также способствуют росту спортсмена. Преподаватели часто помогают Леониду наработать упущенное в учебе.

Думается, что Антропов и в дальнейшем будет оправдывать надежды педагогического коллектива, в также и всех любителей классической борьбы.

21.00 — А. Данилов, В. Иожар «Дом, который приносит счастье» Специальный Омского драматического театра. 5-й канал.

19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 19.05 — «Кладовые с открытым замком» Передача.

19.30 — «Кентервильское привидение» Короткометражный фильм по рассказу О. Уайльда.

20.25 — «Звучащая живопись». Музыкальная передача.

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет КАБАЕВА Александр Антонович с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ноября, СРЕДА
1-й канал:
15.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
16.15 — Для школьников. Телевизион-

ный художественный фильм.
16.45 — Клуб кинопутешественников.
17.40 — Музыкальная программа.
18.10 — Цветное телевидение. Э. Маркин. «Снегрейс Москва — Феодосия». Телевизионный спектакль. Часть 1-я.

19.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — СКА (Л), 3-й канал. (В эфире).

19.55 — «Купальцы». Телевизионный фильм.
20.55 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-91-37, ответственный секретарь, отдел информации в общественной приемной — 2-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректуры в типографии — 2-20-68.

КОРОТКО

В СОСТАВЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В Иркутске с 15 по 28 ноября проводится турнир сильнейших шахматистов области. В этих интересных соревнованиях примут участие чемпионы и призеры Ангарска: Юрочкин, Кузнецов и Пахно.

ПРИЗВАН В СБОРНУЮ

Мастер СМУ-6 Владимир Попов включен в сборную команду Иркутской области по шабмо, которой предстоит защищать честь области в финальных соревнованиях на первенстве России.



В ГРУППЕ «А»

В Сочи закончились соревнования по легкой атлетике детских спортивных школ Министерства просвещения РСФСР. Легкоатлеты ангарской ДЮСШ гороно на этих соревнованиях заняли четырнадцатое место из 23 команд, принимавших участие в финале. Это позволило теперь ангарским легкоатлетам выступать на будущий год в группе «А», то есть, независимо от результатов на зональных соревнованиях, они будут вновь представлены в финале.

Самый большой успех в Сочи пришел на долю Александра Юнгмана. Он стал чемпионом в беге на 110 метров с барьерами с результатом 15,6 секунды и занял второе место в прыжках в длину — 6 м 96 см. Юный ангарчанин вошел в состав сборной команды РСФСР.

Второе место заняла Надежда Стож в беге на 400 метров с неплохим результатом — 1.00,5 сек. В прыжках в высоту Нина Шадряна преодолела планку на высоте 150 см и заняла четвертое место. Довольной уехала из Сочи четырнадцатилетняя семиклассница из 32-й школы Тамара Сушилова. Она прыгнула в длину на 5 метров 17 см. Это личный рекорд юной спортсменки.

А. КИСЕЛЕВ.

КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ГРЕНАДА» — Операция «Кобра». 10, 14. Солдат Иван Бровкин. 12, 16, 18, 20 (удлиненный). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Освобождение».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Цветок в шапке (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.

«АНГАРА» — Песнь о Маншуге. 17-30, 19-10, 21 (удлиненный).

«МИР» — Не промахнешь, Асугал! 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30 (удлиненный).

«ОКТАБЕРЬ» — На боевой позиции Жиги. 10. Судьба резидента (2 серии). 11-30, 14-20, 17-10, 20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — Освобождение (2 серии). 10, 13-30, 17, 20-30. Зал «Восход» — Освобождение (2 серии). 9-30, 13, 16-30, 20.

«ПИОНЕР» — Внимание, черепаха. 14-30. Вратарь. 10, 11-30, 13, 16-25, 18, 19-30, 21. Кинозал «ХРОНИКА». Дружба со владомом. 16, 19. Профессор Мамлюк. 17, 20, 21-50.

«ПОВЕДА» — Освобождение (2 серии). 10, 13-40, 17-20, 20-35.

Бюро по трудоустройству и информации населения Ангарска приглашает на работу товаряг, слесарей по ремонту оборудования, слесарей по ремонту и наладке штампов, слесарей-инструментальщиков, кровельщиков, мастеров кранов, фрезеровщиков, газорезчиков, такелажников, электриков, машинистов, аппаратчиков, газоэлектросварщиков, электрообмотчиков, маляров-штукатуров, плотников, грузчиков, бетонщиков, стрелков в охрану, каменщиков, уборщиц, мотористов, сторожей, машинистов котлов.

Обращаться: Ангарск, квартал 30, дом 4 (напротив рынка), бюро по трудоустройству. (983)

Коллекция учителей и учащихся школы № 12 с припискойм извещает о безвременной кончине бывшей ученицы школы, библиотекаря ЧЕБАКОВОЙ Татьяны Павловны.

Коллекция опытного заводца АНХК с глубоким припискомм извещает о трагической смерти сверстника ГОРОХОВА Бориса Александровича, последовавшей 16 ноября, и выражает соболезнование родным и близким покойного.